
 

Ενότητα 1            Ένα  ακόμα σκαλί                Ένα ακόμα σκαλί 
 
 

Ασκήσεις εμπέδωσης 
 
1.  Στις παρακάτω προτάσεις συμπλήρωσε το κενό με τη λέξη που ταιριάζει. 
 

 Ο κυρ Νίκος έγινε …………………………….., επειδή κέρδισε το τζόκερ. 

  α. δισεκατομμυριούχος           ή    β. δυσεκατομμυριούχος 

 Η κ. Σοφία απέκτησε το πρώτο της …………………., όταν ήταν 60 ετών. 

    α. δισέγγονο          ή    β. δυσέγγονο 

 Η λέξη «κοντά» είναι …………………………………… . 

    α. δισύλλαβη         ή     β. δυσύλλαβη 

 Η αίθουσά μας έχει μερικές φορές μια …………………………  μυρωδιά. 

    α. δισάρεστη          ή    β. δυσάρεστη 

 Αχ, ……………………………….. μου!  Τι θα κάνω τώρα; 

      α. διστυχία           ή    β. δυστυχία 
 
 
2.  Σχημάτισε σύνθετες λέξεις γράφοντας πώς λέγεται: 
  
 

 Η εκδρομή που διαρκεί δύο μέρες …   διήμερη  

 Το αυτοκίνητο που χει δύο θέσεις ……………………………………… 

 Αυτός που έχει ύψος δύο μέτρα ………………………………………… 

 Το κείμενο που είναι γραμμένο σε δύο σελίδες ……………………… 

 Η λέξη που αποτελείται από δύο συλλαβές ………………………….. 

 Το κείμενο που είναι δύσκολο να διαβαστεί ………………………….. 

 Αυτός που είναι δύσκολο να βρεθεί ……………………………………. 

 Αυτός που κινείτε με μεγάλη δυσκολία ……………………………….. 

 Αυτός που έχει άσχημη μορφή ………………………………………….. 

 Αυτός που έχει κακή τύχη ……………………………………………….. 

 Το παράθυρο που έχει δύο φύλλα  …………………………………….. 

 Αυτός που δεν είναι ευχάριστος  ……………………………………….. 

 
 



 

3. Χρησιμοποίησε τις κατάλληλες λέξεις από την παρένθεση με πρώτο συνθετικό 

δισ‐   ή   δυσ‐   και συμπλήρωσε τις προτάσεις:  
 

(διώροφος,  διψήφιος,  δίωρος,  δίστιχο,  δισέλιδος,  δυσλειτουργία, 
δυσανάγνωστος,  δυσαρέσκεια,  δύσβατος,  δυσδιάκριτος,  δυσεύρετος, 

δυσοίωνος, δυσοσμία) 

 

 Τα  γράμματα  του  γιατρού  ήταν  .………………………,  γι΄  αυτό  και 

δεν μπόρεσα να διαβάσω τις οδηγίες του.  

 Οι  επιβάτες  εξέφρασαν  τη  .………………………    τους  για  την 

καθυστέρηση του λεωφορείου. 

 Να  διαβάσετε  στο  .………………………    του  βιβλίου  σας  τα  

.………………………  που είναι υπογραμμισμένα. 

 Εξαιτίας της χωματερής, η .………………………  στην περιοχή ήταν 

μεγάλη.  

 Η  πινακίδα  ήταν  σχεδόν  κατεστραμμένη,  γι΄  αυτό  και  ο 

.………………………    αριθμός  δίπλα  στο  όνομα  της  οδού  ήταν  

.……………………… 

 Στη μέση περίπου της διαδρομής υπάρχει ένα   .……………………… 

μονοπάτι που χρειάζεται .……………………… περπάτημα. 

 Στο  κέντρο  των  μεγαλουπόλεων  τα    .………………………    κτίρια 

είναι .………………………  

 Η  .………………………  των  βασικών  οργάνων  του  ασθενούς  ήταν 

.……………………… για το μέλλον της υγείας.  

 
 
 
 


	Ενότητα 1            Ένα  ακόμα σκαλί                Ένα ακόμα σκαλί

